

О ФЕДОРОВСКОМ Ф. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ФЕДОРОВСКИЙ Федор Васильевич. Священник, проживал в деревне Малая Валяевка Пензенской области, служил в местной церкви. В январе 1929 — арестован, в феврале приговорен к 5 (?) годам ИТЛ¹, в марте отправлен по этапу в Свердловск и заключен в Исправительный дом.

В июле 1929 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Александра Федотовна Федоровская².

<29 июля 1929>

«Москва. Помощь политическим заключенным
Екатерине Пешковой

от Александры Федотовны Федоровской
Город Пенза, Мирская улица, № 20
дом Максимовых

Заявление

Товарищ Екатерина Пешкова, еще раз обращаюсь к вам с великой прозбой, — прошу не откажите мне в своей помощи, справку я Вашу получила 19 июля и получила от мужа 29 июля: его выписали из больницы, не давали никакой ему комиссии и отправили его в Исправительный дом Свердловский. Муж мой находился в больнице 4 месяцев, в Свердловской, такому больному быть в Исправительном доме посли тяжелых операций двух и на плохом питании, ему нужно усиленное питание, а он на суповой тюремной пище должен погибнуть совсем. Муж мой сосланный совершенно без вины, его оклеветал председатель сельсовета ложно, по личным счетам, если можно, то допросите всего народ этого села, отколь он взят, а каторы были допрошены, это родство председателя, по его прозбе клеветали. Прошу, запросите Свердловское ГПУ, туда я подавала заявление з документами 19 Апреля 1929 года, з документов Вам видно будет все, сколько он жил мой муж в Малой Валяевки, Федор Васильич Федоровский, и мог ли что зделать там тама в такое короткое время, когда только за ним поехали перевозить в этот приход [...] Я считаю, что сейчас не должно быть такой неправды. Это было только раньше, люди сейчас разбираются, и дана свобода, можно хлопатать и просить. Дорогая моя защитница, Екатерина Пешкова, прошу Вас, пожалуста, окажите помощь, чтобы освободить моего мужа на свободу из Исправительного дома, и такого болтнова томят в Исправительном доме.

Федоровская.

Июля 29, 1929 года»³.

В октябре 1929 — Федор Васильевич Федоровский находился в лагере (Чердынь), о смягчении его участии трижды обращались за помощью в Помполит⁴.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 310. С. 42-44.

² В письме исправлены некоторые ошибки и поставлены знаки препинания.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 359. С. 139. Автограф.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 497. С. 86; Д. 536. С. 353-356; Д. 680. С. 46-50.